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Sea f :R — R la funcion dada por: f(x)= ‘ 8—x° ‘

a) Esboza la grafica y halla los extremos relativos de f (donde se alcanzan y cuales son sus
respectivos valores).

b) Calcula los puntos de corte de la grafica de f con la recta tangente a la misma en el punto de
abscisa x=-2.

MATEMATICAS Il. 2001. JUNIO. EJERCICIO 1. OPCION A.

RESOLUCION

a) Lo primero que hacemos es abrir la funcion.
—8+x* si xg—zﬁ
f(x)=‘8—x2‘: 8—x*> si -2 2<x<2ﬁ
—8+x* si szﬁ

La funcion tiene un maximo en (0,8) y dos minimos (picos) en (—2\/3, 0y (2\/?, 0)

b) Calculamos la ecuacion de la recta tangente.
y—~1(-2)=1'(-2)-(x+2)=>y-4=4(x+2) = y=4x+12

A continuacion calculamos los puntos de corte de la funcion con la recta tangente.

y=-8+x’

= x?-4x-20=0=x%x=2+2,/6
y:4x+12} \/_

Luego los puntos de corte son: (2+ 2\/6, 20 +8J5) y (2— 2\/3, 20 —8J€) . Ademas, también, el
punto de tangencia (-2,4).
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De la funcion f:R —> R se sabe que f'(x)=x*+2x+2 y que su gréafica tiene tangente

horizontal en el punto P (1,2) . Halla la expresion de f.
MATEMATICAS Il. 2001. JUNIO. EJERCICIO 1. OPCION B.

RESOLUCION

La funcion que queremos averiguar debe tener de ecuacion: f(x) =ax* +bx®+cx* +dx+e

A continuacion, aplicamos las condiciones del problema.

1

a=—

12a=1 12

f"(x) =12ax* +6bx+2c=X*+2X+2={6b=2 = b:%
2c=2

c=1

Tangente horizontal en P(1,2) = f'(0) :0:O=%+1+2+d =d :—%

Pasa por P(1,2) = f(1)=2:>2:i+1+1_ﬂ+e:e:ﬂ
12 3 3 12

10 47

Luego, la funcion sera: f(x)=—x*+=x>+x*— .
12 3 3 12
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2
Sea f la funcion definida para x#1 por f(x)= 2X

a) Determina las asintotas de la gréafica de f.

b) Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento y los extremos relativos de f.
c) Esboza la gréafica de f.

MATEMATICAS Il. 2001. RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION A.

RESOLUCION

a) Asintota vertical esx =1.

. ) . 2X? . 4x )
Asintota horizontal: lim =£=|Im—:oo:> No tiene.
o0

x—oo ¥ —1 x—>o 1

Asintota oblicua: y =2x+2
2x°

2 2 2 9y?
m=limX=L _jim-2*"__5 . n=|im{2xl—2x}:lim{zx 2X +2X}=im{—le}=2

X—o X X—>00 X2 —X X—>00 X—>00 X—=1

b) Calculamos la primera derivada y la igualamos a cero:

— —_— . 2 2_
,:4x (x=1)-1-2x°  2x 4x:0:>)(:0;)(:2

x-0°  (x-1’
(—o0,0) 0,2) (2,)
Signoy' + — +
Funcién C D C
2 2

Méximo (0,0)  minimo (2,8)

.'V‘HI 11

s N ®™® <
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Calcula lim L—i
x>\ x=1 Inx

MATEMATICAS Il. 2001. RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION B.

RESOLUCION

=t (x=Dlnx . Inx+(x—1)1
X

1
. X 1 . (xInx=x+1) 0 . Inx+x~;—1 :
lim|—-—|=0-w0=lim| ——|=—=lim——=lim—— =
0 “lxlnx+(x=1) 0

xIn x 0
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. (e*=1)senx
Calcula Ilm%
X—0 X" =X

MATEMATICAS II. 2001. RESERVA 2. EJERCICIO 1. OPCION A.

RESOLUCION

(e"-Dsenx 0

Comolirg T —a,le aplicamos la regla de L’Hopital

X—> X =X
. (e*-Dsenx O . e"senx+(e*-1)cosx O
lim-—>——=—=1im > =—=
x>0 X7 —X 0 x»0 3X° —2X 0
_“mexsenx+excosx+excosx—(ex—1)senx_i__1
x—0 6x—-2 -2
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Determina la funcion f :R — R sabiendo que su derivada segunda es constante e igual a 3 y
que la recta tangente a su gréfica en el punto de abscisa x=1es 5x—y-3=0.
MATEMATICAS Il. 2001. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION B.

RESOLUCION

La funcion que queremos averiguar debe tener de ecuacion: f(x) =ax?+bx+c.

A continuacion, aplicamos las condiciones del problema.

f"(x):Za:B:a:g

Tangenteen x=1=f '(1):5:>2a-1+b:5:b:5—2a:5—2-g=2

Pasa por P(1,2) = f(l):2:>2:g-12+2-1+c:>c:—g

Luego, la funcién sera: f(x) :gx2 + 2x—g
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a) Determina el valor de las constantes a y b sabiendo que la gréafica de la funcion f : R > R

- ™ si x<£0 :
definida por f(x)= ¢ SI_ X admite recta tangente en el punto(0,1).
ax+b si x>0

b) ¢Existen constantes ¢ y d para las cuales la grafica de la funcion g: R — R definida por

cx?+d si x>0
MATEMATICAS I1. 2001. RESERVA 3. EJERCICIO 1. OPCION A.

e si x<0 .
g(x) ={ admita recta tangente en el punto (0,1)?.

RESOLUCION

a) Si admite recta tangente en (0,1) , tiene que ser continua y derivable en ese punto.

lime™=1
Como es continuaen x=0, se cumple: *° =b=1
limb=Db
x—0"
. . , -e* si x<0
Calculamos la funcién derivada: f '(x) = ]
a Sl x>0

f'(0)=-1
Como es derivable en x=0, se cumple: ©) —a=-1
f'0)=a

b) Si admite recta tangente en (0,1) , tiene que ser continua y derivable en ese punto.

lime™ =1
Si es continua en x=0, se cumple: *° =d=1

limd=d

x—0"

=X

—e si  x<0

Calculamos la funcion derivada: g'(x) = )
2¢X Sl x>0

g'(0) =-1

Si es derivable en x=0, se cumple: .
9'(0")=0

}:> No es posible
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L 1-41-X%° : _
Calcula: a) lim > ; b) lim x*.e™*
Xx—0 X X—>+00

MATEMATICAS Il. 2001. RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION A.

RESOLUCION

a)
2X
12 2
I|m1 12 :O_Ilm 2y1-X =lim ! _l
x—0 X 0 x—0 2X x—0 2 1—X2 2
b)
2
lim %% =0-0= lim X =2 = lim 2% ~®_jim 2 -2 _p
X—>+00 x—+o0 @ % oo x—+o 3% 0o x—+o QX 0
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Determina las dimensiones de una puerta formada por un rectangulo y un semicirculo (como
en la figura), sabiendo que es la que tiene perimetro minimo entre las que tienen area igual a 2

| -

m-.

MATEMATICAS Il. 2001. RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION B.

RESOLUCION

a) Funcion que queremos que sea minimo: P =2r+2y+nr=2y+(n+2)-r

nr? 4—mr

j— ==
y 4y

2
b) Relacion entre las variables: 2=2ry+

c) Expresamos la funcion que queremos gue sea maximo con una sola variable.

2 2 2 2
4-mnr +(n+2).r:4 nr +(n+2).r:m+2—w
r

Pun=2Y+(T+2)-r=2

d) Derivamos e igualamos a cero

_ 2 2 2 2
P,min:(2nr+8r) 2r 22(7cr +4r +4):2nr +82r 8:0:>r: f 8 _0'748 cm ; y=0'749 cm
4r ar 8+2m
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Un hilo de alambre de 1 m. De longitud se corta en dos trozos formando con uno de ellos una
circunferencia y con el otro un cuadrado. Prueba que la suma de las areas es minima cuando el
lado del cuadrado es el doble que el radio de la circunferencia.

MATEMATICAS I1. 2001. RESERVA 4. EJERCICIO 2. OPCION A.

RESOLUCION

L - x> (1-x)° wx*+4+4x*-8x
a) Funcién que queremos que sea minimo: S =-—+n =

4r? 167
b) Derivamos e igualamos a cero
, 2T X+8x—-8 4
S in=——————=0=>x=
16n 447
X 1
Lado del cuadrado — =
4+m
4
. . 1-x 17y 1
Radio de la circunferencia = Ll A

2m 21 8+2n

Luego, el lado del cuadrado es el doble del radio de la circunferencia
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Considera la funcién f :[0,3] > R definida por f(x)=3x—2. Calcula el punto de la grafica

de f més cercano al punto (2,6) y calcula también el més alejado.
MATEMATICAS Il. 2001. RESERVA 4. EJERCICIO 2. OPCION B.

RESOLUCION

Cualquier punto de la funcién tendré de coordenadas (x,3x —2) . La distancia entre este punto y el que
nos dan vendra dada por el médulo del vector que une esos dos puntos.

a) La funcion que queremos que sea minimoes: D, ;. = \/(2 —X)*+(8-3x)° = \/10x2 —52x+ 68

b) Derivamos e igualamos a cero

o 20x-52 . 52 13

2,/10x? —52x + 68 20 5

Luego, el punto que esta a minima distancia sera: (% : %J

El punto que esta a mayor distancia serd uno de los dos extremos del intervalo es decir, el punto
(0,—2) 6 el punto (3,7) . Vamos a calcularlo.

Distancia entre los puntos (0,-2) y (2,6)

D=4/(0-2)2+(-2-6)? =/4+64 = /68

Distancia entre los puntos (3,7) y (2,6)

D=(3-2)?+(7-6)2 =+1+1=,/2

Luego, el punto que esta a mayor distancia es el (0,-2)
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a*—6 si x<2

| x-5| si 2<x<10
a) Determina el valor de a sabiendo que f es continua (y que a>0).

b) Esboza la gréafica de f.

c) Estudia la derivabilidad de f.
MATEMATICAS I1. 2001. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 1. OPCION A.

Considera la funcion f :(—o0,10) - R definida por f(x)={

RESOLUCION

a*-6 si x<2
a) Lo primero que hacemos es abrir la funcion: f(x)=<-x+5 si 2<x<5
Xx—=5 si 5<x<10

Vamos a estudiar primero la continuidad en x =2
lima*-6=a’-6

X—2"

lim—x+5=3

x—2"

—a’-6=3=a=+3

Comoa >0, entonces, a=3.

b) Hacemos la gréfica de f.

-
=

T EY IEEE R

18-9 8 -7 4 -5 -4 -3 -2 1/2 3 4.5 6 72 8 914

b of
[ S~

R

3*In3 si x<2
c) Calculamos la funcion derivada: f'(x)=9 -1 si 2<x<5

1 si 5<x<10
VVamos a estudiar la derivabilidad en x=2 yen x=5
f'(27)=9In3
f(2")=-1
Luego, la funcién es derivable R—{ 2,5} .

f157)=-1

= Noesderivableen x=2 ;
f'(57)=1

}: No es derivable en x=5
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: : : - o et —eT +ax . o
Determina « sabiendo que existe y es finito el limite Img—. Calcula dicho limite.
x=0 X —sen X

MATEMATICAS Il. 2001. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION B.

RESOLUCION

ef—e*+oax O Iimex+e’x+oc_2+oc_0
x>0 X —Senx 0 x0 1-cosx 0 0

o=-2

. ef—e¥+oax 0 . e+e¥+a 0 . ef—e* 0 ., e‘+e*
Iim———— =—=lim———— =—=1im =—=[im =2
x>0 X —Senx 0 x»0 1-cosx 0 x»0 senx 0 x>0 cosX
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